
Protokoll Elternratssitzung am 14.06.2023 um 18:30 Uhr 

Anwesende: siehe Anwesenheitsliste + von Seiten des Hortes: Bel, Fei, Sch, Wa, Hi 

Protokollant: Bel 

 

1. Begrüßung 

2. Infos zur Hortkarte 

- Ferienanmeldung (blaue Felder) > 14 Tage im Voraus, Bedarf nur anmelden, wenn er auch benötigt wird, 

abmelden, wenn nicht gebraucht, zutreffendes einkreisen; Angaben ks/wg und a/ga schon so weit im 

Voraus ausfüllen? > ja, Änderungen sind dennoch möglich per Zettel oder gut leserlich geändert auf der 

Hortkarte 

- Unterschrift der Eltern hinter allen Eintragungen!  

3. Rückmeldung Gruppenzeit 

- seit Mitte Mai 2023 haben wir die Gruppenzeit eingeführt  

- gemeinsame Zeit in der Klasse für Angebote, Spiele, versch. Themen  

- Rückmeldungen aus den Klassen 

- 3b - nur positives 

- 1b - positiv, Kind wollte noch länger im Hort bleiben und Gruppenzeit zum Spielen mit Klasse 

nutzen 

- 2d - Kinder freuen sich darauf 

- 4b - noch nichts an Elternsprecher herangetragen - daher positiv  

4. geplante Projekte 

- Umgestaltung Abmeldung und Indoorsportzimmer: Abmeldung zum Thema „Dschungel“ gestalten; 

Farbe; Sitzpodest, Unterstützung durch Eltern > Mail mit Unterstützungsabfrage geht in den nächsten 

Tagen an alle Eltern heraus - wir freuen uns über jede Unterstützung! 😊  

- Insektenhotel: Frau Prendel (3b) hatte Idee für ein Projekt: Insektenhotel > eins soll bei uns im Hort stehen 

und ein zweites im Kleingartenverein Wilder Mann e.V. (zum 100jährigen Jubiläum); Bau des 

Insektenhotels soll noch vor den Sommerferien geschehen; Füllmaterial für die Insektenhotels soll durch 

Sachspenden von Eltern gesammelt werden (Aufruf und Sammlung vor und in den Sommerferien)  

- Sommerkinder: bestehende Kooperation mit der Pieschner Kinderinsel soll weitergeführt werden; wir 

möchten das Sommerkinderprojekt noch weiteren Kindern ermöglichen - daher streben wir eine 

Kooperation mit der Kita Industriestraße und Schützenhofstraße an; derzeit erste Gespräche und 

Absprachen; zudem möchten wir einen „Tag der offenen Horttür“ anbieten > dieser soll allen Kinder und 

interessierten Eltern im Stadtteil die Möglichkeit geben unseren Hort kennenzulernen; Idee: Kinder 

nehmen am Hortalltag mit teil und lernen erste Räume und Erzieher kennen; für die Eltern wird parallel 

ein Elterncafé angeboten, hier stellt der Hort sich kurz vor und die Eltern können ins Gespräch mit Eltern 

aus dem Elternrat und der Leitung kommen 

- Projekt FSJ: Thema Sternzeichen; erstes Angebot: Armbänder flechten, Sternzeichen erklären; zweites 

Angebot: Ausflug in Sternwarte oder Technische Sammlung 

5. Homepage 

- Neuigkeiten: unsere Homepage ist immer aktuell! nachzulesen sind die aktuellen Angebote der Woche, 

Jahreshöhepunkte; viele Info´s vom und zum Hort (z.B. Info´s zur Hortkarte, Elternrat etc.); unter 

„Aktuelles“ sind Neuigkeiten aus dem Hort nachzulesen (z.B. Begrüßung neuer Hase im Tierzimmer), 

Schulengel, Doodle-Liste zur Begleitung von Ausflügen ins Emmers und Alexa´s, Bilder von Schlüssel und 

Uhren, welche gefunden wurden 

- Medienkompetenz: auf unserer Homepage finden Sie vielfältiges Infomaterial zum Thema 

Medienkompetenz von Kindern; Tipps, Broschüren und Methoden für Eltern; nach einer Fortbildung mit 

der Polizeidirektion Dresden haben wir alles an Material zusammengetragen; auch Material für Kinder ist 

vorhanden 



- Downloads: es gibt eine Downloadseite; hier kann die Aufnahmemappe/ Betreuungsvertrag 

gedownloadet werden 

6. Sonstiges 

- An- und Abmeldeprozess soll von den Kindern vollzogen werden (zur Selbstständigkeit der Kinder) 

- Zeit zum Aufräumen bei der Abholung einplanen 

- Sommerzeit (Wechselsachen, Sonnencreme, Hüte) - Hort hält Sonnencreme bereit, Kinder sollen aber 

auch eigene Sonnencreme dabeihaben 

- Fahrräder, Roller anschließen > ein schwarzer Roller steht im Hortbüro, wem gehört dieser? 

- Fundsachen: 14 Tage vor den Ferien liegen die Fundsachen im Erdgeschoss aus; beschriftete Sachen finden 

schnell wieder zu seinem Besitzer zurück 😊; Idee: alle übrig gebliebenen Fundsachen, sollen zu einem 

Fest ausgelegt werden und Eltern/ Kinder haben die Möglichkeit, gegen eine Spende für den Förderverein, 

die Sachen zu erwerben (eine Art Flohmarkt) 

7. Rückmeldungen aus den Klassen 

- 1c: Thema Hausaufgaben, Eltern wünschen sich mehr Begleitung/ Erinnerung der Kinder an die Erledigung 

der Hausaufgaben > individuelle Absprache mit Bezugserzieher  

- 2b: Rückmeldung Gehzeiten werden nicht eingehalten; Abmeldung muss Kinder auch erst Suchen (ist das 

Kind richtig umgesteckt?), Aufräumzeit mit einplanen 

- 1a: Uhrzeit auf dem Hof? es wird eine Uhr für den Außenbereich gekauft 

- 3a: Bezugserzieher seit langer Zeit nicht da > Herr Schmittat nimmt die Klasse täglich an und ist 

Ansprechperson für Kinder und Eltern 

- 1b: Toilettenhygiene: Kinder beschweren sich über schmutzige Toiletten > Erzieher*innen sind dran, 

besprechen und belehren die Kinder zu dem Thema, lassen Belehrung unterschreiben für mehr 

Verbindlichkeit   

- Nachfrage Ranzensituation 2c: Situation wurde durch Umstellen der Ranzen in die 1. Etage aufgelöst   

- Herr Bias: Um- und Baumaßnahmen stehen an; Ausbau von Fußgängerüberwegen etc. ist geplant; durch 

zahlreiche Vergehen (Falschparken, zu schnell fahren) und durch die Petition wurde es endlich auf den 

Weg gebracht; Befragung/ Umfrage der Schule ab August 2023, mehr Fahrradständer - super 😊 

8. Feedback Überraschungsausflug der 4. Klasse 

- Disco - Bowling war ein voller Erfolg! Den Kids hat es sehr gut gefallen und sie hatten eine schöne 

gemeinsame Zeit 😊  

9. Verabschiedung der Elternratsmitglieder der 4. Klasse - VIELEN DANK FÜR IHREN EINSATZ IM ELTERNRAT! 

10. neuer Termin im Schuljahr 2023/24 - nach Wahl der neuen Elternsprechen versenden wir einen neuen Termin 

 


